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Leipzig, den

2012
Unterrichtsausfall durch Lehrermangel am XXX-Gymnasium

Sehr geehrter Herr Berger,

ich wende mich an Sie in Ihrer Funktion als Leiter der Regionalstelle Leipzig der SBA und bitte um Klärung des oben genannten Sachverhalts.

Mein Kind besucht die Klasse XX, in der XXX-Schule. 

Variante a)

In dieser Klasse (je nach Bedarf)

· fällt der Unterricht im Fach XXX, seit X Wochen aus

· findet nur verkürzter Unterricht

· findet Unterricht mit vertretenden Lehrern 

· findet Unterricht wiederholt nur mit Aufgaben statt.

Variante b)

In dieser Klasse findet durch Ausfall bzw. Stundenkürzungen kein regulärer Unterrichtsumfang statt.

Im Schulgesetz für den Freistaat Sachsen in der Fassung der Bekanntmachung vom 16. Juli 2004 (SächsGVBl. S. 298), zuletzt geändert durch Artikel 2 des Gesetzes vom 19. Mai 2010 (SächsGVBl. S. 142) , § 35 wird definiert, dass von der obersten Schulaufsichtsbehörde Grundlage für Unterricht und Erziehung Bildungsstandards, Lehrpläne und Stundentafeln festgelegt werden. Außerdem werden Bildungsstandards bestimmt, über welches verbindliche Wissen und welche Kompetenzen Schüler zu einem bestimmten Zeitpunkt verfügen müssen. Diese Standards bilden letztlich auch die Grundlage für die SOGY, insbesondere für §§18,19.

Da die Stundentafeln nicht eingehalten werden, ein Nachholen der ausgefallenen Stunden nicht möglich ist, sehe ich Sie in der Pflicht, hier Abhilfe zu schaffen.

Da Ihr Amt mehrfach betonte, dass die Lehrerversorgung mit 100% im Pflichtbereich gegeben sei, stellt sich die Frage, wie es dann zu diesen Ausfällen kommen kann.

Da in diesem Falle Dringlichkeit geboten ist, müssen die jeweiligen Direktoren nicht erst wieder zuarbeiten, wie viel Freikapazitäten vorhanden sind, weil es sich bei 0,4 Unterstunden um einen theoretisch-mathematischen Wert handelt und de facto keine Lehrer übrig sind. 
Ich sehe Ihrer Antwort innerhalb der nächsten Woche erwartungsfroh entgegen. Falls das Problem auf regionaler Ebene nicht lösbar sein sollte, wende ich mich vertrauensvoll an Herrn Béla Bélafi bzw. an Herrn Staatsminister Prof. Dr. Wöller und gedenke, diese Anfragen auch medial begleiten zu lassen.

